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Ensino Médio

QUIMICA

PRATICANDO PARA APRENDER!

(UFMG) Em dois experimentos, massas iguais de ferro rea-
giram com volumes iguais da mesma solucao aquosa de
acido cloridrico, a mesma temperatura. Num dos experi-
mentos, usou-se uma placa de ferro; no outro, a mesma
massa de ferro, na forma de limalha. Nos dois casos, o volu-
me total de gas hidrogénio produzido foi medido, periodi-
camente, até que toda a massa de ferro fosse consumida.
Escolha a alternativa cujo grafico melhor representa as
curvas do volume total do gas hidrogénio produzido em
funcao do tempo.
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Ensino Médio

QUIMICA

PRATICANDO PARA APRENDER!

(UFMG) Um palito de fésforo nao se acende, esponta-

neamente, enquanto esta guardado, mas basta um li-

geiro atrito com uma superficie aspera para que ele, ime-

diatamente, entre em combustao, com emissao de luz

e calor.

Considerando-se essas observacdes, o que se pode afir-

mar em relacdo a reacao?

a) E endotérmica e tem energia de ativacdo maior que a
energia fornecida pelo atrito.

b) E endotérmica e tem energia de ativacdo menor que
a energia fornecida pelo atrito.

c) E exotérmica e tem energia de ativacao maior que a
energia fornecida pelo atrito.

d) E exotérmica e tem energia de ativacio menor que a
energia fornecida pelo atrito.
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Ensino Médio

QUIMICA

PRATICANDO PARA APRENDER!

(UFPE) O metano é um poluente atmosférico e sua com-
bustdao completa é descrita pela equacao quimica ba-
lanceada:

CH,(9) + 20,(9) CO;(9) + 2H,0(9)
Essa combustao pode ser esquematizada pelo diagrama
abaixo.

A Entapia (kJ/mol)
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Caminho da reacao

Determine a energia de ativacao desse processo quimico.
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QUIMICA

PRATICANDO PARA APRENDER!

(EEM-SP) Sao dados os graficos representativos do cami-
nho das reacdes (C.R.):

EA /-\ EA EA

________ L

C.R). R i

a) Explique qual das reacbes exige maior energia de ati-
vacao (E).

b) Qual das reacdes €, provavelmente, a mais rapida?
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QUIMICA

CINETICA QUIMICA

Acao do Catalisador

A acédo do catalisador sempre € criar para a reagao um novo caminho com
energia de ativacdo menor

500 °C
=R 1M ¢ N
2
Para essa reacdo, a energia de ativacao sem catalisador é E,, = 45 kcal/mol, enquanto, sob a
catalise da platina em po, a energia de ativacao torna-se E;, = 14 kcal/mol.

Graficamente, temos:

Energia (entalpia) A

Sem catalisador
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Caminho da reacao
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QUIMICA

CINETICA QUIMICA
Acao do Catalisador

Energia (entalpia) 4 Quantidade 4 Com catalisador
Sem catalisador de produto l
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_____________________

Sem catalisador

Caminho da reacio Temp6

e 0 catalisador nunca muda o AH da reacao;
e 0 catalisador age tanto na reacao direta como na reacao inversa;

e 0 catalisador nao altera o rendimento da reacao (quantidade de produto formado), apenas
permite obter os produtos mais rapidamente.
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